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Konference MĚ100, kterou pořádá Fa-
kulta architektury ČVUT v  Praze ve 
spolupráci s osmi dalšími univerzitami, 
tematicky propojuje územní plánování 
s  ekonomikou. Letošní ročník se usku-
tečnil v Centru architektury a městské-
ho plánování (CAMP) v  Praze 21. listo-
padu 2024. 

Studentská vědecká konference je urče-
na pro všechny, kteří se zajímají o eko-
nomické souvislosti při plánování měst. 
Těžiště konference spočívá v prezentaci 
rozpracovaných doktorských prací či 
výsledků výzkumu posluchačů dok-
torského studia českých i  zahraničních 
vysokých škol. Mezinárodní zastoupe-
ní odráží zvýšený zájem zahraničních 
vysokých škol o spolupráci v dané pro-
blematice. Konferenci každoročně zpes-
třují přednášky zahraničních i domácích 
expertů z praxe. 

Prof. Maciej Nowak, právník ze Zápa-
dopomořanské technologické univer-
zity ve Štětíně, seznámil posluchače 
s  výsledky obšírné mezinárodní studie 
zahrnující komparativní analýzu legisla-
tivy v oblasti územního plánování zemí 
střední a  východní Evropy. Identifikace 
a porovnání způsobů, jakými jsou hod-
noty územního plánování zasazeny do 
zákonů zkoumaných zemí, umožnilo 
vyčlenit hodnoty, které se opakují ve 
všech systémech (např. udržitelný roz-
voj, ochrana životního prostředí, ochra-
na architektonických statků a  veřejný 
zájem), a hodnoty, které jsou v různých 
plánovacích systémech střední a  vý-
chodní Evropy uspořádány odlišně. Míra 
jejich uplatňování, resp. absence jejich 
implementace, má pak nepřímo do-
pad na konkurenceschopnost jednot-

livých zemí v  celoevropském  
měřítku.

Markéta Šimáčková z  deve-
loperské společnosti BlackBird 
Real Estate se podělila o  svoje 
zkušenosti z realitního prostře-
dí a  plánovací praxe v  České 
republice. Zdůraznila, že ne-
připravenost území a  zdlouha-
vý povolovací proces snižuje 
atraktivitu České republiky pro 
vstup zahraničních investic. Ve 
svém vystoupení uvedla i dob-
ré příklady způsobu hledání 
dohody v území. 

Prof. Alexandru Petrisor, ředi-
tel Doktorské školy územního 
plánování z  Ion Mincu univer-
zity v Bukurešti, se věnoval růz-
ným přístupům používaným 
k hodnocení úrovně územního 
rozvoje z hlediska územního plánování. 
Existují přístupy, které využívají účasti 
veřejnosti nebo odborníků, a  vědecké 
přístupy založené na datech. Zatímco 
pro první kategorii bývá nezřídka dosa-
žení konsenzu velkým problémem, vy-
užití dat může přispět k nalezení lepšího 
porozumění mezi aktéry. Významnou 
roli přitom hraje využití geografického 
informačního systému.

Docent Petr Tománek z  Ekonomické 
fakulty Vysoké školy báňské – Technické 
univerzity Ostrava se ve svém příspěv-
ku zaměřil na hospodaření svazků obcí. 
Porovnáním výdajů obecních rozpočtů 
v  ČR a  rozpočtů svazků obcí je možné 
zhodnotit roli svazků obcí v  rámci stá-
tu. Na základě zjištěných skutečností 
otevřel diskusi o  významu svazků obcí 

pro meziobecní spolupráci zejména 
s ohledem na abnormálně vysoký počet 
samosprávných obcí v  ČR ve srovnání 
s ostatními zeměmi EU. 

Miland Dont, ředitel sekce Státního 
fondu dopravní infrastruktury (SFDI), 
připomenul vliv investic do dopravní 
infrastruktury na rozvoj území. Hovořil 
mj. o zahraničních příkladech vyhodno-
cování přínosu infrastrukturních staveb 
a současném přístupu SFDI k rozvoji do-
pravní sítě v České republice. 

Záznam celé konference můžete kdyko-
li zhlédnout na www.me100.info.
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